

# 三江六岸拓展提升规划征求意见

## 沿三江水魂拓市域空间,规划三江总长超过220公里

本报讯(记者王岚 通讯员叶建明)昨天,市规划局公布《宁波三江六岸拓展提升总体规划》。在这个规划里,三江六岸功能定位为宁波人的“市民之江、城市之魂”,规划从今日起至8月3日在宁波规划网公示,听取公众意见建议。

按照规划功能定位,三江六岸总体发展愿景可简单概括为“走读三江,乐享山水”,即保护与延续三江历史与文脉,让市民记得起乡愁,让绿色重返三江,山更青,水更绿,环境更优美。

笔者看到,此次公示的是一个涵盖三江全流域的系统性战略规划。其中外围流域段包括绕城高速公路以外的余姚江、奉化江河道及其两侧500米至1000米进深的河道走廊,江水总长155公里,以统筹整合为主,重点研究生态人文资源保护与利用。中心城区段以转型提升为主,规划范围以绕城高速公路和甬江入海口为界,江段总长68公里,规划重点研究

用地范围为城市路网沿滨江200米至2公里不等的腹地范围,合计102平方公里。

规划打破原有行政管理条块分割限制,从保障水系统安全、优化区域生态景观体系、促进区域分工与合作、协调城镇发展、鼓励文化传承与复兴,重构三江历史人文魅力走廊,构建休闲与游憩系统,让市民回归三江等四大方面,对三江六岸作出规划。

外围流域区段中,余姚江流域段中心城区段规划目标是打通“五

脉”,即治理水脉、营造绿脉、弘扬文脉、打造商脉、集聚人脉。为此,将开展六大拓展提升,包括保护河川生态、优化城市功能、改善滨江交通、营造文化氛围、提升滨江活力和提升城市形象。

在规划布局方面,中心城区段将以中心片区为核心,加上余姚江、奉化江、甬江外围三片,形成“一心三片四大分区”的规划格局。

外围流域区段中,余姚江流域段

为特色,助力城镇与产业的升级,建构“姚江小城镇走廊”叠合“历史人文时空轴”的城镇特色化发展格局;奉化江流域段规划依山就水,以小组团、小聚落的发展模式,保护流域自然山水风貌与空间格局,形成以民俗、佛教及近代文化为主题的山水生态休闲带。

据悉,在三江六岸统筹战略规划确定后,市规划局将陆续制定和发布片区详细规划,以指导后续工程建设。

## “由来已久”谁之过

闻言



江北区庄桥街道车站路有店面占用人行道,还用棚子把行道树“包”起来。这种现象在庄市大街、公园路很普遍。执法人员称问题由来已久,表示将责令占道经营的店主整改(7月1日《东南商报》)。无独有偶,笔者所住江北某小区大门左侧的人行道上,最近也刚搭建了一个约15平方米的奶茶店。

何谓“由来已久”?任何问题,总有一个萌芽发展的过程。对一地的问题视而不见,就会变成一整片的问题;对一时的问题容忍妥协,就会导致其长期得不到解决。执法过程中,有些“骨头”确实难啃,有些“钉子”也不那么好拔,但如果一直不去啃、不去拔,问题可不就“由来已久”了?而且,执法应一视同仁,不能欺软怕硬,看人下菜碟;也不能领导不发声、群众不举报,就走过场装样子。拖沓应付,消极被动,小问题就会变成“老大难”。

扁鹊治病,讲究“未病而除之”。占道经营,也应及时发现,随时整治,等到积重难返、“由来已久”,再去整治,执法权威大受损害不说,还会消耗更多执法资源。特别是“三改一拆”正在深入推进的当下,笔者有点看不懂:为什么执法部门一边在拆旧的违建,一边却任由新的违建出现?一些问题“由来已久”,又是谁的责任?

## 我市女兵征集依旧“吃香”

本报讯(记者黄合 通讯员赵继承)昨日,笔者从市征兵办了解到,今年我市女兵征集依旧“吃香”,征兵部门将根据应征者的高考相对分数、身体素质考评分数等进行综合打分,从高到低排序录取。

按照《关于做好2014年女兵征集工作的通知》,今年女兵的征集对象为普通高中应届毕业生和全日制普通高等学校应届毕业生及在校生,已被普通高等学校录取未报到入学的学生也可以征集。普通高等教育五年制大专应届毕业生及正在大专阶段学习的在校生,符合条件的也可以征集。

“我市女兵是从数百名应征者中‘精挑细选’的,最多的一年20个报名者中仅1人最终入选。”市征兵办相关负责人介绍,网上报名系统将自动根据报名人数当年高考相对分数[当年高考相对分数=(1-当年高考成绩在全省的排名次序÷当年本省的高考人数)×100],由高到低择优选择6倍征集任务数的女青年为初选预选对象。在综合素质考评中,采取查验证书、现场问答、体能测试等方式,对送检对象的政治思想、身体素质、文化素质、入伍动机等进行综合考评和查验,其中身体素质考评设立定跳远和仰卧起坐两项,并结合身高、视力等条件综合评定。

当应征女青年综合素质考评分数相同时,优先征集中共党员和高中应届毕业生,然后依次按照高考相对分数、身体素质考评分数从高到低的顺序批准入伍。

## “慈善牌”西瓜捧回家



昨天下午,在镇海区庄市街道繁荣蔬果园,20户困难家庭的孩子喜领蔬果园赠送的盒装西瓜。镇海区慈善总会在辖区农村实施“生产慈善帮扶计划”一年多来,已在庄市、九龙湖、岚山等3处蔬果园设立慈善扶贫基地,市、区、街道先后投入慈善帮扶资金88万元,吸收当地困难农户到扶贫基地从事蔬果种植业,目前已有百余户贫困家庭走出困境。(胡建华 张寒 倪文东 摄)

## 今年地质灾害防治方案出台

本报讯(孙吉晶 林德怀 庄芬芬)我市日前出台2014年地质灾害防治方案,重在强化地质灾害调查评价、监测预警、综合防治和应急处置等四大体系建设,提高地质灾害防御能力。

截至去年年底,全市共有地质灾害(隐患)点338处,崩塌149处,滑坡132处,泥石流57处,较上年度增加27%,其中威胁常住人口有231处,涉及2092户共6369人。地质灾害主要分布在我市南部至西北部山区,建房、造路等工程建设中的不规范削坡以及台风暴雨等极端天气成为引发地质灾害主要因素。

预计今年我市气象灾害综合影响属中等偏重年景。地质灾害重点防治区域是南部至西北部山区,易发崩塌、滑坡、泥石流等突发性地质灾害,鹿亭、横河、溪口、大堰等41个乡(镇)街道被列入地质灾害防治重点镇乡。重要交通干线、山区道路、山塘库区、景区、山区农居点和人员集中场所等工程活动形成的边坡及不稳定斜坡也是地质灾害防治重要区域。宁波市中心城区、鄞州中心区、余姚和慈溪北部等重点防范地面沉降。

今年,余姚大隐镇学土村、奉化溪口镇大岙村北侧、宁海长街镇长街村旗头山等30个点将通过工程治理和避让搬迁,减少地质灾害威胁人数1200余人。

## 市领导会见世卫组织专家

本报讯(记者易鹤)昨天下午,副市长王剑侯会见了来甬实地测评宁波创卫工作的丹尼尔博士等世界卫生组织专家组一行。

国际卫生港是世界卫生组织对国际通航港口安全及卫生控制能力的一种国际认证。近年来,随着宁波港口物流、客流的快速增长,加强防控国际重大传染病和公共卫生风险成为宁波履行国际卫生条例的重要责任和义务,也是宁波建设国际强港的要求。经过两年不懈努力,我市全港创卫第一阶段穿山、梅山两个港区创建工作已基本完成,将接受世界卫生组织考核验收。

## 海曙6个开放式党员志愿服务基地挂牌

本报讯(厉晓杭 毛一波)有时间不知道去哪服务,想提升志愿服务能力却没有“导师”……昨天,在海曙纪念建党93周年暨基层服务型党组织建设推进会上,该区6个开放式党员志愿服务基地挂牌,将定时定项目为居民服务,解决党员志愿者在服务过程中遇到的瓶颈问题。

据介绍,目前海曙区有1万余名党员志愿者,党员志愿服务团队和草根社会组织有1200余个。开放式党员志愿服务基地将以“开门迎客”的方式,邀请志愿者加入基地,进行菜单式选择志愿服务项目,党员志愿者可以选择服务时间,根据能力选择想要服务的项目,同时也可以向优秀志愿者和志愿者团队现场取经,认领“导师”。

## 北仑及早动手做好防汛抗台准备

本报讯(厉晓杭 余姣姣 沈艳露 陈张坤)连日来,北仑区提前对城区排水系统进行疏通,并加强物资储备和防汛设备的保养,各项防汛抗台的准备工作已经就绪。

自今年4月份开始,通过人工疏通和机器疏通两种方式,北仑城管局排水处已对城区主要雨水管道进行了疏通。截至目前,疏通了130多公里雨水管道,清理窨井2.5万多只,清理淤泥200多吨,改造积水路段9处,更换雨水窨井井盖730个。此外,对城区13个泵站进行全面检修,在天河路雨水泵站安装应急柴油发电机,对辽河路雨水泵站进行全面升级改造。

记者从北仑区水利局了解到,为提高区内河网的行洪排涝能力,该区采取水系沟通、河道“三清”、闸闸扩建等有力措施。近三年来,该区共完成水系沟通项目12个,其中包括打通断头河35处,拆除阻水桥梁30座;拆除地笼2920余顶,网箱1000余只;竹桩8000余根,清理沉船13艘。

## 镇海为企业家办摄影展



昨天,镇海区企业家协会在月湖群展展厅为业余爱好摄影的埃美柯集团董事长沈国强举办摄影展。沈国强《行摄展》展出的50幅风光大作是他从外出商务活动时即兴拍摄图片中精选出来的。(胡建华 张寒 摄)

# 8万平方米水域蓄水成功 东部新城市民广场生态工程初现风姿



本报讯(记者王岚 通讯员陈晓艳)连日来梅雨季的充沛降水,给刚建完开始蓄水的东部新城市民广场景观水域注入了清清水流。笔者昨天在现场看到,面积8万平方米的人工水域碧波荡漾,河岸坡地草色葱茏,以休闲亲水为特色的市民广场工程开始展露真容。

东部新城市民广场位于宁波新行政中心南侧,与西侧宁波文化广场一路之隔,有地下通道互相连通。东侧是在建的生态走廊,未来也可互相连通。由于其位处东部新

城东西向中央走廊与南北向生态走廊之交汇点,被视作东部新城东西、南北十字轴线的重要景观空间节点,建设总体目标是成为广大市民以及外地游客休闲、游憩场所,成为展示宁波城市新形象的一个窗口。

市民广场工程总占地面积为14.62万平方米,由地下空间、地面景观两部分组成。地下空间为两层地下停车场,可停放机动车超过600辆,同时有两个车行网络通道与行政服务中心地下停车场相连

通。目前地下空间已累计完成工程量85%,8月底将完成4个通道施工,届时整个地下空间将基本完工。

地面空间包括景观、桥梁、水域、绿化等。其中水体是该景观工程的魂,面积占到总面积的一半多。该人工挖掘水域与东部新城两大重要水系后塘河、新杨木碇河相连,不仅大大提升了东部新城整体蓄水排涝功能,更为市民创造了一个生态休闲亲水空间。

这块水域迂回曲折,时而宽敞,时而狭窄。其周边多为坡形绿地,部

分水还设置了人工生态小岛,通过廊桥连接岸线。水域之间还建有7座景观人行桥,目前7座景观桥梁除桥面铺装外均已完工。其中跨后塘河的两座桥为钢桁架桥,其余桥梁为连续梁桥,平缓简易。横跨新杨木碇河的两座景观桥穿过福庆路桥下可通往在建的生态走廊二期。

目前,工地正在实施种植土方回填,9月下旬开始全面绿化,预计年底可基本完工。

上图为市民广场在建工程。(王岚 摄)

## 社保政策助力“小升规”

# 703家企业缴纳的社保费比例临时下浮

本报讯(记者周琼 通讯员任社)笔者从市人力资源和社会保障部门获悉,从今年起,宁波人社部门将连续三年对小微企业转型升级为规模以上企业的社会保险费缴纳比例实行临时性下浮,享受此项政策的对象主要为已依法在宁波参加基本养老保险、按规定履行缴费义务并经宁波市经信委、宁波市统计局确认公布的新上规模的小微企业。

据了解,今年全市被列入“小升规”减征范围的企业共703家,涉及职工3.73万人。

去年下半年,浙江省在全国率先启动小微企业“小升规”工程,我市目标培育企业累计超过3000家,实现“小升规”企业累计2000家以上。

规模化是企业抵御风险、规范管理、提升竞争力的重要因素,我市“小升规”培育对象是

年主营业务收入500万元至2000万元的规模以下小微企业。为了帮助这些成长型小微企业“爬坡过坎”,我市努力为其减轻税费负担,社保就是其中一项,临时性下浮社会保险缴费比例主要是指“小升规”企业按规定应缴纳的基本养老保险费、基本医疗保险费,即允许符合“小升规”条件的企业,在首次上规模后3年内,单位缴费比例实行临时性下浮,每年下浮幅度相当于

单位缴纳养老保险费、医疗保险费1个月的额度。

社保经办机构提醒:列入范围的企业,不再需要办理任何手续,由社保经办机构联系地税征收部门,直接进行减征操作。需要注意的是,减征企业职工仍需按规定缴纳社会保险费,个人缴费部分不予减征,集中减征月份,社会保险费的申报、核定、征缴程序不变,参保职工的社会保险待遇不受影响。

## “五水共治”我们在行动

# 两个工地污水直排泗港河

本报讯(记者曹爱方 通讯员蔡晓丰)海曙城管局接到群众举报,反映丽园北路和范江岸路交叉口东北侧的工地趁夜色向河道偷排污水。昨天中午,海曙城管部门执法人员在检查时发现,这一工地存在厨余污水、厕所污水直排泗港河现象。

在丽园北路和范江岸路交叉口东北侧的中天建设集团有限公司建筑工地,城管部门执法人员检查了介于河边的易房和围墙之间的一排窨井。城管市政工人撬开了其中的一个窨井盖,结果发现窨井内存在大量类似泔水的液体,液体表层已经凝固。城管市政工人拿棍子搅了一下,一股恶臭顿时扑鼻而来。在这个窨井的井壁上,赫然有一个通向井外的口子,一股细流从这个口子流出。

执法人员在深入检查后还发现,这个建筑工地的厕所污水也通到了这个散发着恶臭的窨井里。当执法人员打开厕所里的水龙头全力进行冲刷时,窨井里的污水立时漫了上来,并通过井壁上的口子向外排去。紧接着,一股浑浊的液体从围墙外泗港河上的水生植物之间不断冒出。海曙城管二科科长毕为众告诉笔者,工地通过这个窨井里的排污口,将厕所污水和厨余污水直接排进了泗港河。

昨天下午,执法人员在检查中还发现,附近的台州繁荣建设工程有限公司工地也存在类似问题。

海曙城管部门执法人员已当场责令这两家单位立即停止排放污水,并对他们的排污口进行了封堵。与此同时,城管部门向这两家单位发出了《接受调查通知书》。